

Incubatorul Tehnologic si de Afaceri IPA SA CIFATT Craiova

Str Stefan cel Mare Nr 12, Craiova, cod 200130, Tel: 0251 418882; 0251 412290; 0251 412775; e-mail: office@ipacv.ro; web site: <http://www.ipacv.ro>

Titlul proiectului: "Diversificarea serviciilor si produselor Incubatorului Tehnologic si de Afaceri al IPA SA prin dezvoltare unei noi game de servicii si produse", cod 128309.

Newsletter no 25 / 19 Februarie 2021

Dezvoltare economica si competitivitate prin inovare si atragere de finantari

Consiliul Uniunii Europene a adoptat Mecanismul de redresare și reziliență

Consiliul a adoptat in data de 11 februarie 2021, regulamentul de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență, care constituie elementul central al planului de redresare al UE. Mecanismul va pune la dispoziție granturi și împrumuturi în valoare de 672,5 miliarde euro pentru investiții publice și reforme în cele 27 de state membre, pentru a le ajuta pe acestea din urmă să facă față impactului pandemiei, pentru a promova tranziția verde și cea digitală și pentru a construi societăți reziliente și favorabile incluziunii.

Statele membre vor primi sprijin din partea mecanismului pe baza planurilor lor naționale de redresare și reziliență, care sunt în curs de pregătire.

În temeiul noului regulament, statele membre vor trebui să stabilească în planurile lor naționale de redresare și reziliență un pachet coerent de reforme și proiecte de investiții, care să vizeze șase domenii de politică de relevanță europeană:

- tranziția verde
- transformarea digitală
- creșterea inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii și ocuparea forței de muncă
- coeziunea socială și teritorială
- sănătatea și reziliența
- politicile pentru generația următoare, copiii și tineretul, inclusiv educația și competențele

Sprijinul va fi corelat cu recomandările specifice fiecărei țări, care identifică provocările principale pe care trebuie să le abordeze în vederea consolidării competitivității, precum și a coeziunii sociale și economice.

Acesta va contribui, de asemenea, la punerea în aplicare a Pilonului european al drepturilor sociale.

Unele dintre cerințele-cheie se referă la obiectivele ecologice și digitale ale UE. Cel puțin 37% din alocarea fiecărui plan trebuie să sprijine tranziția verde, iar cel puțin 20% trebuie să sprijine transformarea digitală. În plus, toate măsurile incluse în planurile statelor membre ar trebui să respecte principiul de „a nu aduce prejudicii semnificative”, în scopul protejării obiectivelor de mediu ale UE.

Detalii... file:///C:/Users/Gabriel/AppData/Local/Temp/PE_75_2020_INIT_ro.pdf ; www.mfe.gov.ro/pnrr

Fondul de Tranziție Justă (FTJ)

Executivul comunitar vrea să pună la punct un Fond pentru o Tranziție Justă, care va fi dotat cu 40 de miliarde de euro, în ideea de a sprijini statele membre în accelerarea tranziției către o neutralitate climatică, să ajute la recalificarea minerilor și să sprijine regiunile ale căror economii depind de sectoarele poluante să pună la punct noi industrii.

Tranziția justă este un model economic de dezvoltare ce constă în politici publice elaborate de jos în sus, menite să creeze condițiile necesare pentru venituri corecte și o viață decentă pentru toți lucrătorii și comunitățile afectate de măsurile de reducere a poluării. Demersuri au fost facute încă din 2019 în Oltenia.

Sprijinul acordat se va concentra asupra diversificării economice a teritoriilor celor mai afectate de tranziția climatică și asupra recalificării și a incluziunii active a lucrătorilor și a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă din aceste teritorii. În România sunt 6 județe care ar putea accesa aceste fonduri.

Fondurile sunt alocate în principal pentru:

- Energetica - noi tehnologii nepoluante.
- Sprijin alocat regiunilor ale căror economii depind de sectoarele poluante să pună la punct noi industrii, noi oportunități de afaceri.
- Sectorul minier - să ajute la recalificarea minerilor.
- În accelerarea tranziției către o neutralitate climatică.

Se realizează un Plan teritorial de tranziție justă corelat cu Planul de dezvoltare. Consiliul Județean și primăriile de municipii trebuie să gândească să efectueze astfel de proiecte și programe.



"Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin
Programul Operațional Regional 2014-2020"

Ideile vin de jos în sus. Actorii locali relevanți – sindicate, administrație, întreprinderi, lideri informali – trebuie să cunoască potențialul de dezvoltare al regiunii lor și resursele necesare pentru realizarea acestuia.

Detalii... <https://www.europarl.europa.eu/factsheets/ro/sheet/214/fondul-pentru-o-tranzitie-justa-ftj->

Zilele Industriei UE 2021

Asigurați-vă că vă înregistrați pentru a participa la zilele industriei UE 2021 din acest an, unde puteți găsi domeniul tematic "Modelarea viitorului digital al Europei" în data de 23 februarie, între 15:00-17:00 CET. Pentru a vă înregistra și pentru a participa la această sesiune, trebuie doar să faceți clic

<https://www.eventbrite.co.uk/e/eu-industry-week-2021-eliit-project-tickets-141727090543>

Detalii... <https://www.euindustrydays.eu/eu-industry-week?themeEvent=&countryEvent=&monthEvent=February+2021>

CLAMTEX Virtual Marketplac

Puteți participa la CLAMTEX Virtual Marketplace, într-o sesiune de informare cu privire la "Follow-up oportunități de finanțare pentru digitalizare" la 10:00-12:00 pe 24 februarie. Piața Virtuală este un atelier virtual interactiv de 6 săptămâni pentru promovarea absorbției industriei 4.0 în sectorul textil. Companiile avansate de producție vor prezenta soluții potențiale de interes pentru companiile textile și vor face prezentări despre nevoile companiilor textile de a stimula transformarea digitală.

Detalii... <https://clamtex-virtual-marketplace.b2match.io/>

Economie neutră, fără emisii de CO2, durabilă, fără substanțe toxice și pe deplin circulară

Parlamentul European a adoptat recomandări politice cuprinzătoare pentru a realiza o economie neutră din punct de vedere al emisiilor de carbon, durabilă, fără toxicitate și pe deplin circulară până cel târziu în 2050. Raportul, adoptat la 10 februarie, este un răspuns la Planul de acțiune al Comisiei privind economia circulară. "Obiectivele obligatorii pentru 2030 sunt necesare pentru utilizarea materialelor și amprenta noastră de consum, acoperind întregul ciclu de viață al fiecărei categorii de produse introduse pe piața UE", subliniază deputații în Parlamentul European. De asemenea, acestea invită Comisia să propună obiective obligatorii specifice produselor și/sau sectorului pentru conținutul reciclat.

Detalii... <https://www.eureporter.co/environment/2021/02/10/parliament-aims-for-carbon-neutral-sustainable-toxic-free-and-fully-circular-economy/>

Produse durabile și economia circulară vor deveni norme de piață

Uniunea Europeană dorește să facă din durabilitate o normă de piață. În urma "Planului de acțiune privind economia circulară" deja adoptat, până la sfârșitul anului urmand cerințe juridice clare pentru industria textilă. Exemple de bune practici din sectorul sportului există deja, potrivit știrilor din expoziția ISPO din München.

Detalii... <https://www.ispo.com/en/markets/eu-sustainability-should-become-market-norm>

Îmbunătățirea controlului infecțiilor cu inovație în tehnologia foilor

Pandemia COVID-19 a dovedit că încă avem nevoie de un accent sporit și îmbunătățit asupra igienei și controlului infecțiilor. ASAP, noua generație a Norvegiei, tehnologia foliilor de unică folosință foarte absorbante contribuie la acest lucru prin încapsularea lichidului și a umezelii, prevenind în același timp penetrarea și, în același timp, oferind îngrijire și confort optim pentru pacient.

Detalii... <https://www.healtheuropa.eu/innovation-in-sheet-technology/104901/>

Surse de Finanțare prezentate de ADR Sud Vest Oltenia

Detalii: <https://www.adroltenia.ro/surse-de-finantare/>

Catalogul Surselor de Finanțare destinate Societăților Comerciale

Detalii: <file:///C:/Users/Gabriel/AppData/Local/Temp/Catalogul-surselor-de-finantare-Societ--ti-comerciale-decembrie-2020.pdf>

Fonduri Europene și call-uri pentru propuneri de proiecte pentru inovare

Detalii: <https://www.welcomeurope.com/european-subsidies-sector-Innovation.html>



"Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020"